
CONCURSO PÚBLICO 
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE  
BOM JESUS DO OESTE - SC 

 

CARGO:  
Fisioterapeuta 

 

  INSTRUÇÕES 
Este Caderno de Questões contém 25 questões, constituídas com cinco opções (A, B, C, D, E) e uma única resposta correta. 
Em caso de divergência de dados e/ou de defeito no Caderno de Questões, solicite providências ao fiscal de sala. 
Você receberá juntamente com o Caderno de Questões, o Cartão Resposta, o qual deverá ser preenchido atentamente com 
Nome, Concurso (CP Bom Jesus do Oeste-SC), Cargo, Nº de Inscrição e Assinatura. 
O Nº de Inscrição deverá ser preenchido da seguinte forma: 

                                                         Nº Inscrição:    1052       (exemplo de nº de inscrição) 

 
As respostas do Caderno de Questões deverão ser transcritas para o Cartão Resposta, com caneta esferográfica de tinta 
azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento abaixo: 

 
O Cartão Resposta é o único documento válido para a correção das provas e o não preenchimento correto implica a 
anulação da questão. Não será fornecido, em hipótese alguma, novo Cartão Resposta por erro de preenchimento por parte 
do candidato. O cartão resposta é insubstituível e de inteira responsabilidade do candidato, por isso não amasse, não 
dobre, não rasgue, não rasure.  
Fica expressamente proibida a entrega do Cartão Resposta com questões em branco. 
Durante a realização das provas não será permitida qualquer consulta a materiais, sejam didáticos ou eletrônicos. O 
candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estará automaticamente eliminado do Concurso Público. 
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitido aos fiscais de sala auxiliar na interpretação. 
A saída da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questões e Cartão Resposta, somente será permitida após 
transcorrido 45 minutos do início da mesma. 
Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão Resposta, entregue o Caderno de Questões e o Cartão Resposta ao fiscal 
de sala. A não entrega de qualquer um dos itens especificados acima, implicará na eliminação do candidato do Concurso 
Público. 
O tempo de duração total da prova é de 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão Resposta. 
O candidato poderá anotar suas respostas no gabarito disponível na última página da prova escrita objetiva para conferir 
com o gabarito oficial. 
Os 3 últimos candidatos ao terminarem a prova deverão permanecer juntos em sala para, juntamente com os fiscais de 
sala, conferirem os Cartões Resposta, e assinarem a folha ata e o lacre dos envelopes que guardarão os Cartões Resposta. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes do edital de Concurso Público, do presente Caderno de 
Questões e de preenchimento do Cartão Resposta, implicará na eliminação do candidato do Concurso Público. 
O gabarito preliminar e as provas escritas objetivas estarão disponíveis, no dia 28 de fevereiro de 2012, no site 
www.alternativeconcursos.com.br. 
É facultado ao candidato interpor recurso contra as questões da prova escrita objetiva através do email 
recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 29 de fevereiro e 01 de março de 2012. 
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Língua Portuguesa 

 
Leia o poema abaixo, ele serve de base para as 
questões 01 e 02:  
 

Paz 
Mário Quintana 

    
Essas cruzes toscas que a gente avista às vezes da 

janela do trem, na volta de uma estrada, são belas como 
árvores... Nada têm dessas admoestas cruzes de 
cemitério, cheias de um religioso rancor. 

As singelas cruzes da estrada não dizem coisa 
alguma: parecem apenas viandantes em sentido 
contrário. 

E vão passando por nós - tão naturalmente - como 
nós passamos por elas! 

 
QUINTANA, Mário. Literatura comentada. São Paulo:  

Abril Educação, 1982. 

 
01) De acordo com o texto lido: 
 

I. Predomina a subjetividade do escritor. 
II. Para o autor, as cruzes que avista da janela do 

trem não são aviltantes como as do cemitério. 
III. As cruzes da estrada, para o autor, são 

consideradas lhanas. 
 
a) Somente I está correta. 
b) Somente III está correta. 
c) Somente II está correta. 
d) Somente I e II estão corretas. 
e) Somente I e III estão corretas. 

 
02) "...a gente avista às vezes da janela do trem..." A 
crase no fragmento anterior é obrigatória por ser uma 
locução adjetiva. Identifique nas assertivas a seguir 
onde a crase está INCORRETAMENTE empregada: 
 
a) Este é o atleta à quem me referia. 
b) Eu me referia à acadêmica mais inteligente. 
c) Cheguei àquele lugar muito cansado. 
d) A cidade à qual queríamos chegar ficava depois da 

montanha. 
e) Fui à feira para comprar muitas verduras. 
 
03) A alternativa que apresenta erro quanto à regência 
verbal é: 
 
a) Chegamos a São Paulo cedo. 
b) Somos em quinze na sala do refeitório. 
c) Prefiro ficar em casa a viajar mal acompanhada. 
d) Custou ao aluno acreditar que não havia passado de 

ano. 
e) Vou ao concerto para apreciar uma boa música. 
 

04) Das palavras destacadas abaixo NÃO corresponde a 
um predicativo do sujeito somente: 
 
a) O motorista dirige atento. 
b) O velhinho passeava alegre. 
c) A lua é branca. 
d) A vizinha deixou Pedro irritado. 
e) A sela está cheia. 
 
05) A alternativa que preenche as sentenças 
corretamente é: 
 

I. Não compreendi os motivos ___________ não 
retornaram. 

II. O vereador fez a ___________ do terreno para a 
entidade. 

III. Faça o trabalho até amanhã, _________ ficaremos 
sem nota. 

IV. Pedrinho foi atacado por um ______ incurável. 
 
a) por que - cessão - senão - mal. 
b) porque - sessão - senão - mal. 
c) por que - sessão - se não - mau. 
d) porquê - cessão - se não - mau. 
e) porque - seção - senão - mal. 
 

Matemática 

 
06) Inserindo sete meios diferenciais entre 43 e 3 
formamos a P.A: 
 
a) (43, 45, ... , 7, 5). 
b) (43, 33, ... , 20, 10). 
c) (43, 38, ... , 8, 3). 
d) (43 , ... , 23, 13, ... 5). 
e) (43, ... , 13, 7, ... 3). 
 

07) A área de um quadrado é dada por (8)2 cm2, então 
o perímetro desse quadrado, em cm, é de: 
 
a) 16. 
b) 32. 
c) 96. 
d) 108. 
e) 144. 

ESPAÇO PARA CÁLCULO 
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08) Através de cálculos matemáticos podemos estudar 
situações e estratégicas para podermos aplicar 
diferentes ações na tentativa de melhorar nossas 
chances de ganhar um determinado jogo. A mega sena 
é um jogo onde o apostador escolhe 6 números num 
total de 60 números (opções de 1 até 60). Quantos 
cartões distintos podemos formar com esses números? 
 
a) 51.063.860 cartões. 
b) 56.063.860 cartões. 
c) 55.063.860 cartões. 
d) 5.063.860 cartões. 
e) 50.063.860 cartões. 
 
09) Qual é o juros simples de um capital de R$ 
10.000,00 a taxa de 5% ao mês, durante três 
trimestres? 
 
a) R$ 4.500,00. 
b) R$ 5.500,00. 
c) R$ 3.500,00. 
d) R$ 9.500,00. 
e) R$ 1.700,00. 
 
10) Para pagar seus estudos, um certo estudante 
oferece serviços de digitação de textos. O preço a ser 
pago pela digitação de um texto inclui uma parcela que 
é fixa e outra parcela que depende do número de 
páginas a ser digitadas. Se a parcela fixa for de R$ 8,00 
e cada página digitada custar R$ 1,60, então a 
quantidade de páginas digitadas de um texto, cujo 
serviço de digitação custou R$ 627,20 será igual a? 
 
a) 135. 
b) 435. 
c) 387. 
d) 104. 
e) 207. 

ESPAÇO PARA CÁLCULO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Conhecimentos Gerais 

 
11)   Bom Jesus do Oeste foi fundado por volta de 1949, 
sendo na época povoado por caboclos oriundos de 
Palmeiras das Missões (RS), e por isso recebeu a 
denominação anterior de Linha Gaúcha. A primeira 
família posseira, a chegar na comunidade foi a de: 
 
a) Antônio Francisco da Silva. 
b) Gustavo Osvaldo Sehnem. 
c) Leopoldo Miguel Hermes. 
d) Alcides Delaitte. 
e) Edwin Berger. 
 
12) Pela Lei 5.412, é criado o Distrito de Bom Jesus do 
Oeste, tendo como primeiro subprefeito o Sr. Demétrio 
Savagnago. Em 1993, despertou entre as lideranças do 
distrito, o espírito emancipacionista, e a partir de 
então, organizou-se uma Comissão que daria o 
encaminhamento legal da documentação necessária à 
emancipação do distrito. Através da Lei Estadual 
9.893/95, foi criado o Município de Bom Jesus do Oeste 
(SC), em: 
 
a) 19 de junho de 1995. 
b) 19 de julho de 1995. 
c) 19 de julho de 1994. 
d) 20 de julho de 1995. 
e) 20 de julho de 1994. 
 
13) Analise os itens abaixo sobre os aspectos 
geográficos do Município de Bom Jesus do Oeste (SC) e 
assinale a alternativa correta: 
 

I. O clima do Município é subtropical a temperado, 
com quatro estações bem definidas, sem estação 
seca, sendo a precipitação pluviométrica de 1800 
mm/mês. 

II. Os limites do Município são ao Norte com Santa 
Terezinha do Progresso e Saltinho; ao Sul com 
Serra Alta; a Leste com Modelo, e a Oeste com 
Tigrinhos e Maravilha. 

III. A vegetação predominante é a de mata de 
Araucárias, com savanas e caatinga. 

IV. O relevo varia entre ondulado e fortemente 
ondulado, em pelo menos 50% da área. As classes 
de solo predominantes são: Cambissolo, Litólitos, 
Latossolos em terras. 

V. A altitude do Município é de 1200 metros acima 
do nível do mar. 

 
a) Somente os itens I, III e IV estão corretos. 
b) Somente os itens II, IV e V estão corretos. 
c) Somente os itens I, II e III estão coretos. 
d) Somente os itens I e IV estão corretos. 
e) Somente os itens I, II, IV e V estão corretos. 
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14) É considerado um dos símbolos do Município de 
Bom Jesus do Oeste (SC): 
 
a) Hino Nacional Brasileiro. 
b) A bandeira do Estado de Santa Catarina. 
c) O brasão do Município. 
d) A Prefeitura Municipal. 
e) O brasão do Brasil. 
 
15)  O projeto Ficha Limpa foi uma vitoriosa campanha 
cívica da sociedade civil brasileira que elaborou um 
Projeto de Lei de Iniciativa Popular sobre a vida 
pregressa dos candidatos com o objetivo de tornar 
mais rígidos os critérios sobre quem não pode se 
candidatar. O projeto Ficha Limpa, aprovado pelo 
Congresso Nacional, sancionado pela presidência da 
República e recentemente reconhecido por sua 
constitucionalidade pelo Supremo Tribunal Federal 
entrou em vigor em: 

 
a) Agosto de 2009. 
b) Junho de 2009. 
c) Junho de 2010. 
d) Agosto de 2010. 
e) Julho de 2009. 
 

Conteúdos Específicos 

 
16) Estão incluídas no campo de atuação do Sistema 
Único de Saúde - SUS: 
 

I. A execução de ações de vigilância sanitária, de 
vigilância epidemiológica, de saúde do trabalhador 
e de assistência terapêutica integral, inclusive 
farmacêutica.  

II. A participação na formulação da política e na 
execução de ações de saneamento básico. 

III. A vigilância nutricional e orientação alimentar. 
IV. A colaboração na proteção do meio ambiente, 

nele compreendido e do trabalho. 
V. A formulação da política de medicamentos, 

equipamentos, imunobiológicos, e outros insumos 
de interesse para a saúde e a participação na sua 
produção. 

 
a) Somente os itens I, II, IV e V estão corretos. 
b) Somente os itens I, II, III e IV estão corretos. 
c) Somente os itens II, III e V estão corretos. 
d) Somente os itens II, III, IV e V estão corretos. 
e) Todos os itens estão corretos.  
 
17) A Distrofia Muscular do tipo Cinturas é 
caracterizada por: 
 
a) Fraqueza na cintura pélvica e escapular onde os 

indivíduos afetados apresentam fraqueza nas pernas 
e, após certo período, fraqueza nos braços. Como 
ocorre degeneração muscular, deve-se enfatizar o 

resforço muscular com carga promovendo a fadiga 
para ganho de força muscular. 

b) Fraqueza muscular na região do tronco que é 
responsável por escoliose progressiva de intensa 
gravidade. 

c) Fraqueza predominantemente na cintura pélvica 
(quadris e coxas) e escapular (ombros e braços). 
Deve-se evitar esforço muscular que provoque 
fadiga, pois, a fadiga contribui para a deterioração do 
tecido muscular.  

d) Comprometimento do músculo cardíaco e da 
musculatura ventilatória manifestando-se de maneira 
que é a principal causa do óbito. 

e) Comprometimento da musculatura pélvica e 
consequente perda da capacidade de controle 
vesical. 

 
18) Sobre o Método de Ponseti é correto afirmar que: 
 
a) É a técnica cirúrgica mais empregada para a correção 

da luxação recidivante do ombro. 
b) É um método cirúrgico para correção do joelho varo. 
c) Método para reposicionamento da articulação 

temporomandibular (ATM) após luxação. 
d) Consiste na correção das deformidades do pé torto 

congênito de forma gradual, realizando-se 
manipulações suaves e colocação de aparelhos 
gessados longos semanalmente. 

e) É também conhecido como Método VEPTR, que 
consiste no uso de prótese vertical expansível de 
titânio para costela como opção para instrumentação 
sem fusão para tratamento da escoliose 
neuromuscular. 

 
19) No pós-cirúrgico de mastectomia o fisioterapeuta 
tem um importante papel na recuperação da função do 
membro superior e prevenção do linfedema. Neste 
processo é INCORRETO: 
 
a) A automassagem é um processo de evacuação da 

linfodrenagem manual, realizado pela paciente. Deve 
ser feita de duas a três vezes ao dia. 

b) O Estimulação Nervosa Transcutânea (TENS) e o 
Ultrassom são bem indicados no tratamento de dor 
local no membro, principalmente ombro e cotovelo. 

c) Os exercícios linfocinéticos devem abranger as 
articulações do ombro, do cotovelo, do punho, dos 
dedos e da cintura escapular e ser de grandes 
amplitudes até o limite possível da paciente. 

d) Alongamento dos músculos do ombro, os exercícios 
ativo-assistidos desses músculos, iniciados em 
conjunto com as atividades funcionais e de facilitação 
neuromuscular proprioceptiva, devem ser iniciados já 
nos primeiros dias pós-operatório. 

e) O Flexitouch (aparelho de drenagem linfática 
mecânica), é bem indicado, pois é um aparelho leve e 
portátil, para uso doméstico, que simula os efeitos 
realizados pela drenagem linfática manual. 
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20) Nos eventos de endurance, aproximadamente 85% 
dos casos de colapso acontecem depois que o atleta 
cruza a linha de chegada (Holtzhause & Noakes, 1997). 
A maioria desses casos é benigno, mas em alguns casos 
isso pode ser grave e fatal. Em relação ao colapso em 
atletas de endurance podemos afirmar que: 
 

I. Na avaliação do atleta, é fundamental verificar os 
sinais vitais (principalmente a temperatura retal, 
se houver suspeita de insolação), avaliar o estado 
de hidratação (desidratado x sobrecarga de 
líquidos) e solicitar a realização de exames 
laboratoriais (glicemia e sódio sanguíneo), quando 
necessário. 

II. A causa benigna mais comum do colapso é a 
queda da pressão arterial devido a diminuição de 
sangue nos membros inferiores após a 
interrupção do exercício, assim como na 
hipotensão postural, exaustão pelo calor ou 
síncope. Trata-se esse problema elevando os pés e 
a pelve até que os sintomas melhorem. 

III. A causa grave mais comum do colapso é a 
hiponatremia, geralmente associada à reposição 
excessiva das perdas pelo suor com líquidos 
contendo pouco ou nada de sódio. Atletas com 
hiponatremia que parecem apresentar sobrecarga 
de líquidos não devem receber líquidos por via 
intravenosa. 

IV. A insolação é uma rara causa de colapso, mas 
pode ser fatal se não for diagnosticada e tratada 
precocemente com imersão em água gelada para 
que se consiga um resfriamento rápido. 

 
a) Somente o item III está correto. 
b) Somente os itens I e II estão corretos. 
c) Somente os itens III e IV estão corretos. 
d) Somente os itens I, III e IV estão corretos. 
e) Todos os itens estão corretos. 
 
21) A espasticidade é uma das situações clínicas que 
mais impõe dificuldades ao processo de reabilitação 
dos pacientes com patologias neurológicas, visto que 
impede a mobilização do músculo ou grupo muscular 
onde está instalada. A toxina botulínica foi uma das 
soluções encontradas pela ciência para auxiliar a 
terapia do paciente espástico devido a sua ação de: 
 
a) Promover o bloqueio nervoso pré-sináptico por 

inibição da liberação de acetilcolina na placa motora. 
b) Diminuir o efeito da hipertonicidade dos músculos 

antagonistas no movimento funcional. 
c) Produzir um fortalecimento progressivo nos músculos 

espásticos. 
d) Promover a paralisia do músculo espástico ativando a 

liberação de acetilcolina. 
e) Diminuir a hipertonicidade dos músculos espásticos 

por um período de aproximadamente 12 a 14 meses. 

 
22) Assinale a alternativa que NÃO corresponde à 
Síndrome do Túnel Cubital: 
 
a) O nervo cubital é muito vulnerável a lesões por 

trauma direto, pressão ou traumatismo crônico 
repetitivo, já que está localizado superficialmente e 
fixado pelo arco aponeurótico. 

b) É a compressão do nervo ulnar na altura do cotovelo, 
atrás do epicôndilo medial e entre as duas cabeças do 
flexor radial do carpo.  

c) Os testes de Tínel e de Phalen são testes que auxiliam 
no diagnóstico. 

d) A parestesia é mais intensa quando o cotovelo é 
mantido em flexão e o formigamento nos dedos 
anular e mínimo. 

e) Observa-se o sinal de Dígito-percussão positivo na 
região retro-olecreana. 

 
23) Em relação as funções dos músculos respiratórios é 
correto afirmar: 
 
a) Os músculos expiratórios fazem a expiração forçada 

causando uma pressão intrapleural positiva. 
b) Os músculos abdominais e intercostais internos 

sempre auxiliam na expiração. 
c) Durante a inspiração, a contração do diafragma 

realiza a tração das superfícies inferiores dos 
pulmões para frente e para cima. 

d) A inspiração é o movimento de entrada de ar nos 
pulmões sendo realizada pelos músculos diafragma, 
intercostais externos e esternocleidomastoideo; a 
expiração é a saída de ar dos pulmões sendo 
realizada pelos músculos abdominais e na expiração 
forçada por estes e os intercostais internos. 

e) A contração do diafragma, intercostais externos e 
esternocleidomastoideo promovem a inspiração 
causando uma pressão negativa em seu interior e a 
entrada de ar. 

 
24) Paciente sexo masculino, 29 anos, atleta de final de 
semana, em uma partida de futebol sentiu forte dor no 
joelho da perna de apoio e ao consultar ortopedista 
realizou exames de Raio X e Ressonância Magnética 
sendo diagnosticado lesão do tipo Tríade Infeliz. Esta 
lesão é caracterizada por: 
 
a) Lesão de ligamento cruzado anterior, ligamento 

cruzado posterior e menisco medial. 
b) Lesão de ligamento cruzado anterior, menisco medial 

e músculo semitendinoso. 
c) Lesão de um ligamento lateral interno ou externo, 

uma lesão do menisco interno ou externo e do 
ligamento cruzado. 

d) Lesão do ligamento cruzado posterior, menisco 
lateral e músculo semimembranoso. 

e) Lesão dos três músculos, semitendíneo, sartório e 
grácil, também conhecidos como pata de ganso. 
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25) Das alternativas abaixo, qual NÃO é 
Responsabilidade e Ação Estratégica Mínima de 
Atenção Básica: 
 
a) Ações de Saúde do Trabalhador. 
b) Controle da Diabetes Melitus. 
c) Controle da Hipertensão. 
d) Ações de Saúde Bucal. 
e) Ações de Saúde da Mulher. 
 
 

 


